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Tenerife — La Gomera  — La Palma
KÖRUTAZÁS

Szállás 3 és 4 csillagos hotelekben  
Max. 20 fős létszámú kiscsoport

Tenerife: Candelariai Miasszonyunk-bazilika – San Cristóbal de la
Laguna, UNESCO világörökségi óváros – Playa de las Teresitas  

– Santa Cruz de Tenerife – Anaga-hegység Bioszféra Rezervátum 
– Playa de Benijo óceánpartja – UNESCO világörökségi Teide

Nemzeti Park – La Oratava – Los Gigantes sziklái – Santiago del Teide
hegyi csomópontja – Garachico  – Icod de los Vinos – Masca  

– Playa del Medano strandja
La Gomera (Isla Columbina): San Sebastián de la Gomera  

– UNESCO világörökségi Garajonay Nemzeti Park köderdők – Roque
de Agando-sziklák – Aqulo városkája – Valley de Gran Rey – Los

Organos (Kolumbusz orgonasípjai)  – Mirador del Santo kilátópont  
San Miguel de la Palma (La Isla Bonita): Santa Cruz de la

Palma – Los Tilos erdőség – Caldera de Taburiente Nemzeti Park 
– Roque de los Muchachos csillagvizsgálók – Ruta de los 

Volcanes vulkáni vonulatok – San Antonio és Teneguía vulkánok 
– banánültetvény-látogatás

375 000 Ft 
+ repülőjegy + kompjegyek és belépők
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A Földgömböt a háború előtti
időszakban is kétfajta cikktípus
jellemezte: gerincét a lapban meg-
jelent hosszabb cikkek alkották,
de – ahogy egy igazi „népszerű
folyóirathoz” illik – „Apró Köz-
lemények” rovatában színes hí-
reket közölt a nagyvilágból.  Kü-
lönszámunk témájához illesz-
kedve adunk most közre két írást
az 1930. évi 4. füzetből

Az „American Museum of Na-
tural History” 1921-ben Carl
Akeley vezetésével expediciót
küldött Belső-Afrikába. Az ex-
pedició főfeladata az volt, hogy
állat és növényanyagot gyüjtsön
a museum „afrika terme” szá-
mára, amelyben a földrésztipikus
képviselőit a maguk jellegzetes
tartásában akarják bemutatni.
A csoport középpontjául a nagy
emberszabású majmokat szán-
ták. A Kivu-tó környékén, köz-
vetlenül nyugatra az egykori
Német-Kelet-Afrika határától,
a Mikeno-hegyen gorillákra
bukkant Akeley és sikerült neki
— ezúttal első ízben — az ál-
latokat a szabadban, mozgó-
fényképen megörökíteni. Ezen-
kívül több állatot ejtett el az
említett csoport céljaira. 

A Kivu-vidéken tartózkodta
alkalmával Akeley megállapí-
totta, hogy ott a gorilláknak
hamarosan ki kell pusztulniok,
hacsak védelmükre hatásos in-

Apró közlemények”
expedíciós ösvényeken – 90 éve

szerkesztette: Heiling Zsolt

tézkedéseket nem alkalmaznak.
Többek között sikerült neki a
Carnegie-Institut-ot egy goril-
la-védterület eszméjének meg-
nyerni. A Carnegie-Institut el-
nöke, Merriam, a belga követ
útján a belga királyhoz fordult
s közbelépésének eredménye egy
rendelet lett, amely 1925-ben a
Kongo-államnak 700 km2-nyi
területét „nemzeti park”-nak
nyilvánította, ahol nemcsak a
gorilla, de az egész állat- és nö-
vényállomány természetes álla-
potában fenntartandó. Később
ez az „Albert Nemzeti Park”
2000 km2-nyire bővült; a Kivu-
tó és Uganda között terül el s
többek között három tűzhányó,
a Mikeno, Karisimbi és Visore
is beletartozik. Ezeknek erdő-
borította lejtőin él a „hegyi go-
rilla”, amelyet manapság meg-
különböztetnek a kameruni
dombvidék gorilláitól. A hegyi
gorilla 2500—4000 m magas-
ságban tanyázik. Hogy élet-
módját behatóan tanulmányoz-
hassa, Akeley 1926-ban felesé-
gével és munkatársakkal ujra
felkereste régi táborhelyét a Mi-
keno-hegyen. Nagy fáradság
árán jutott el oda, azonban ha-
marosan megölte a láz, amelyet
még a völgyekben, valószínűleg
valamelyik tó mellett szerzett.
Ott temették el a hatalmas
nemzeti park közepén, amely
neki köszönheti létesülését. 

„

Belga „Nemzeti Park” Közép-Afrikában*
Expedició az emberszabású majmok tanulmányozására

Expedició – 
Politikai háttérrel*
Az orosz Ferenc József-földi
expedició, amellyel az oroszok
a norvég igények dacára, bir-
tokjogukat akarják érvényesí-
teni, politikai szinezetű, mint
oly sok, a gazdátlan sarki vi-
dékekre irányuló más expedi-
ció. Vezetője Iljasevits sark-
kutató. 

Az expedició egyik archan-
gelszki jégtörővel ment a teljesen
lakatlan szigetekre s ott állan-
dónak szánt telelőállomást ren-
dezett be. Az állomás szikra-
táviróval is el van látva s a
nyáron tovább fogják építeni.
Egy léghajó-horgonyzó árbóc
építését is tervezik. Mindezek-
ből világosan látszik az észa-
kisarki vidéken való hatalmi
érdekeltség, ami  a szovjet ré-
széről könnyen érthető, mert
földrajzi alapja van: területe
igen nagy darabon az északsarki
medence partján fekszik. 

*A szöveg az eredeti helyesírás szerinti leirat


